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BURSLULUK
SINAVI

TURKCE TESTI
2.

. Anagram, bir s6zcUkteki harflerin yeri degis-
tirilerek elde edilen yeni sézciiktiir. Ornegin
“roman-orman, girak-carik” kelimeleri birbirinin
anagramidir.

Bu bilgiye gore asagidaki cilimlelerin
hangisinde birbirinin anagrami olan ke-
limeler kullaniimamigtir?

A) Ahmet Cakar’i futbolcular gériince hep
kacar.

Bu bolimiin cevaplarini cevap kagidinizdaki Turkge bolimiine isaretleyiniz.

BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 20'DiR.

Bu béliimdeki sorular “Tiirkgeyi kullanma gtct” ile ilgilidir.

]

« Art arda gelen, birbiriyle baglantili
ctimleleri ayirmak icin konur.

+ Birbiri ardinca siralanan es gorevli
sOzclklerin arasina konur.

+ Kendisinden sonraki cimleye bag-
Il olarak ret, kabul ve tesvik bildiren
“hayir, yok, tamam, peki, pekala” gi-
bi kelimelerden sonra konur.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde virgil
(,) bu islevlerinin disinda kullaniimig-

B) Bir cift patik, bir hirka, biraz atesg, bir 5 5
de kitap tamam iste! trd
C) Unlti Tenor Ekson, tim haklarini no- A) Bu, bizim de hig tanik olmadigimiz bir
ter esliginde ogluna devretti. denklemdi.
D) Yillarca hem yokluk hem sikinti igin- B) Dersine giizelce galisti, sonra da oda-
de biytdi. sina gegip uyudu.
C) Evet, ben de onun ne kadar mert bir
insan oldugunu bilirim.
D) Doktorunu, hemsiresini, diyetisyenini

. Bulutlarin icerisindeki su damlaciklari hava hareketleriyle bulutun tepesine taginir. Burada

. Gokyuiziinde yikseklere ¢ikildikga hava sogudugundan havadaki su buhari yogunlasir

. Yeryiiziindeki su buharlagtiginda yiikselen havadaki su buhari yeniden yogunlasir, ar-

bu kez dinledi.

damlaciklar donar. Olusan buz pargaciklari bulutun igindeki su damlaciklariyla ¢arpisir.
Buz parcaciklar yeniden yiikseldiginde tzerlerindeki su tabakasi da donar. Bu sekilde
giderek bilyliyen buz pargaciklari, dolu tanesi olarak yerytizine diser.

ve kiigtik su damlaciklari olugur. Damlaciklar bir araya gelerek bulutlar olugturur. Bulut-
larin icindeki kiiglik damlaciklar birbirleriyle ¢arpisir ve birlesir. Bir araya geldikge blyur
ve yagmur damlalarini olustururlar.

Yagmurla yeryiiziine dénen suyun bir kismi dere ve akarsulari besler. Sonra onlar da
denizlere ve okyanuslara karigir. Bir kismi yerktrenin derinliklerine stizilir ve yer alti su-
larini olusturur. Bir kismi da su birikintileri meydana getirir.

dindan bulutlar olusur ve su, yagis olarak yerytiziine diiser. Bu dongii stirekli olarak tek-
rar eder.

. Sirrostratiis, yiiksek bulut cinslerindendir. Saydam yapida olan ve ince bir tabaka gibi

goriinen bu bulutlar gékyuiziinii tamamen kaplayabilir. Yagis habercisi olan sirrostrattis-
ler, Glines ya da Ay etrafinda hale olusturabilir.

Numaralanmis béliimlerin hangilerinde “yagmurun olusumu” konusu ele alinmistir?

A)
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I ve llI B) llvelll C) llvelV D) IVveV

Diger Sayfaya Geginiz.
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+ Cok sasirmak, sasakalmak

* Gizli, sakl bir seyi herkese duyurmak,
ortaya c¢ikarmak.

« Gercegi sakinmadan, c¢ekinmeden
sdylemek.

Asagidakilerin hangisinde bu aciklama-
lardan herhangi birini karsilayan bir de-
yim kullanilmamistir?

A) Bundan bdyle kimseye bu konuda agik
kapi birakmadi.

B) Bizimle agik konustugun igin tesekkir
ederiz.

C) Basimi kaldirip yukari bakinca hayret-
ten agzim agik kaliyor.

D) iginde sakladigi her seyi bir anda agi-
ga vurdu.

Artik benim bir kardesim var
Ne iyi insanin bir kardesi olmak

Yarin o da benim gibi gller ylzli

Kocaman bir gocuk olacak

O zaman butiin defterlerimi, kitaplarimi
“Hepsi senin olsun” diye ona verecedim
Sonra bir sabah elinden tutup

Okula goétirecegim

Bu siire getirilebilecek en uygun bashk
asagidakilerden hangisidir?

A) Paylasmanin Mutlulugu

B) Okuma Sevgisi

C) Yarinlara Ozlem

D) Kardes Sevgisi

5. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISi)

6. Bircimledeki yargiya paralel olarak kullanilan

kelimeler, anlamca birbirini tamamlar.
Fakat ifade edilen yargiya ek olarak bagka
bir konuya gegilirken “fakat, ama, lakin,
ancak, oysa, ne var ki, yalniz, halbuki” vb.
gecis ve baglanti ifadeleri kullanilabilir. Bu
tlr sézcukler cimlede anlamin akisini ve
disuncenin yénlini degistirebilir.

Buna gére asagidakilerin hangisinde di-
gerlerinden farkh bir gegis ve baglanti
ifadesi kullanilmigtir?

A) s yaparken bir kulaginiz daima ben-
de olsun bagka bir deyisle dediklerimi
eksiksiz yapin.

B) Bugiin maga gidecektim ancak yagmur
nedeniyle mag iptal oldu.

C) Kisisel temizligimize dikkat etmeliyiz
Ozellikle dis temizligimizi ihmal etme-
meliyiz.

D) Burada son olarak bu sinavin diger si-
navlardan daha énemli oldugunu be-
litmek istiyorum.

A B C D E F G

l. Barig
ll. Kati

II. Kiguk
IV. Caliskan

Yukaridaki sézcliklerin zit anlamlilari bul-
macaya yazilacaktir.

Buna gére bulmacanin “F” siitunu asa-
gidakilerden hangisidir?

Diger Sayfaya Geginiz.
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8. Birso6zcligun akla gelen ilk anlamina “gergek 9. Enaziki kavramin, varligin ya da kisinin gesitli
anlam” denir. S6zciigiin gergek anlamindan yonlerden kiyaslanmasina “kargilagtirma®
tamamen uzaklasarak kazandigi yeni anlama denir.
ise “mecaz anlam” denir. Bu aciklamaya gére asagidaki climlelerin
Buna gére, hangisinde karsilastirma yapilmamigtir?

10.

5. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)

A) Sen de en az benim kadar duygusal-

Sicak bir yuva 6zlemini gizlemedi.
= sin.

Anlattiklarini ¢ok cocukga, cok tath g
SR e e B B) Bu yil savas nedeniyle kutlama yapma-

anlatiyor. yi diisiinmiiyoruz.
1. S.ak.m kesme agaci, gdlgesinde dinle- C) Baglama, Anadolu’da en gok ragbet g6-
nirsin. ren calgidir.
IV. Bu gilimseyiste ince bir alay gizli. D) Erciyes’in ayazi, higbir dagin sogugu-
climlelerindeki alt cizili sézciiklerden han- na benzemez.

gisi mecaz anlamiyla kullanilmamigtir?

A) |

B) Il cm DIV

Haber, bir olay ya da olguyla ilgili bilgilerin 5N1K kuralina gore yazili metin héline getiriimesiyle
olusur. 5N1K kurali, haber yazisinin “Ne, nasil, nigin, nerede, ne zaman, kim?” sorularina gbre
kurgulanmasidir. '

Bu agiklamaya bakildiginda asagidakilerden hangisi 5N1K kuralina gére yazilmis bir haber
yazisidir?

A)

B)

C)

D)

Rekabet Kurumunun internet sitesinde yer alan duyuruya gére kurul, bugday unu pazarin-
da faaliyet gosteren 46 tesebbiisiin ihalelerde danigikli teklif vermek suretiyle Rekabetin
Korunmasi Hakkinda Kanun’u ihlal edip etmediklerinin tespitine yonelik ydrittagi sorustur-
may! tamamladi ve iglerinde Unli firmalarin da oldugu 34 tesebblise idari para cezasi veril-
mesini kararlastirdi.

Nevsehirde 1999 yilinda kooperatif araciliiyla ev alan 69 yagindaki Mehmet iiman, 21 yil
énce aldigi evin Nevsehire hig gelmemis birine ait oldugunu duyunca adeta sok yasadi.
Harf hatasi nedeniyle evin tapusu lizerine yapilan 50 yagindaki Mehmet liman, tapuyu evin
gercek sahibi olan ilman’a geri verdi. Mehmet liman “Artik vicdanen ¢ok rahatim.” dedi.

Diinya Saglik Orgiitii Genel Direktérii Dr. Tedros Adhanom Ghebreyesus, DSO’niin Cenev-
re’deki merkezinde video konferans yéntemiyle basin toplantisi diizenledi. Ghebreyesus top-
lantida, ingiltere ve Giiney Afrika Cumhuriyetinde ortaya gikan Kovid-19'un daha hizli yayilan
tirtintin ardindan Japonya’da bagka bir tirin gérildigini belirtti.

Milli Egitim Bakanhg: tarafindan yayimlanan ilk iki cildi 898, belgeleri iceren Ggtinct cildi
253 sayfa olan bu dev eserin nigin yazdiginin bilincine varamamigtim. Babama sordugum-
da da “Millete yaptiklarinin hesabini vermek igin.” demis, “Atattirk, neyi ve neden yaptigini
ulusuna aciklayan diinyadaki ilk devlet adamidir.” diye de ilave etmisti.

Diger Sayfaya Geginiz.
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11.

12.

Firsatlarin elden kagiriimasina duyulan pig-
manlhga “hayiflanma” denir.

Buna gére asagidaki cimlelerin hangi-
sinde hayiflanma anlami vardir?

A) Biran icin riyalarinin gerceklestigini du-
sin.
Bu diikké&nda eskisi kadar gtizel Griin
yok.

insanlar hala ugradiklari haksizliklara
ses cikarmiyorlar.

Dersleri keske blytk bir dikkatle takip
etseydim.

Anlatimi gliglendirmek, sézlin etkisini artir-
mak igin aralarinda degisik yonlerden ilgi
bulunan iki varlik ya da durumdan zayif olanin
kuvvetli olana benzetilmesine “benzetme”
denir.

Buna gore asagidaki ciimlelerin hangi-
sinde benzetme vardir?

A) Durmus bir saat gibiydi durup gegme-
yen zaman.

B) Cantay tagimaktan kolum koptu, diyor-
du cocuk.

C) Hayatimda onun kadar kurnaz birini gor-
medim.

D) Hirgin bir firtinayi dlstiniiyordu deniz.

5. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)

13.

14.

Kosul-sonug cumlelerinde en az iki yargi
olmalidir. ilk yargi kosul, ikinci yarg! ise sonug
bildirmelidir. Bitirilmezse kosul anlami yerine
bagka anlamlar kazanir. Ornegin “Ben de
zengin olsam elbette esime dostuma yardim
ederim.” ciimlesi kosul ciimlesi iken “Ben de
zengin olsam.” climlesi dilek anlami bildirir.

Buna gore asagidaki ciimlelerden han-
gisi dilek anlami bildirmez?

A) Bu yaz okullar tatil olunca ailecek bir

tatile gitsek.

B) Yarin aksam komsularimizi yemege da-
vet etsek.

C) Cok sukir mezun oldum, bir de igim
glicim olsa.

D) Birkez olsun, sana verilen isi zamanin-
da bitirsen.

Neden-sonug¢ climlelerinde herhangi bir

olayin veya durumun gerceklesmesinin ya
da gerceklesmemesinin gerekgesi ortaya
konulur. Ornegin “Yabanci dilini yeterince
ilerletemediginden sdylenenlerin ¢ogunu
anlayamiyordu.” ciimlesinde sdylenenlerin
cogunun anlagilamamasinin  gerekgesi
yabanci dilin yeterince ilerletilememesi
olarak ifade edilmistir.

Buna gore asagidaki ciimlelerin hangi-
sinde yargi gerekgesi ile verilmistir?

A) Kuiltirimuzan tarihi seyri iginde gok zen-
gin koleksiyonlarin yer aldigi biliniyor.

B) So6zli gelenedin zayiflamaya baglamasi

ile masallar artik unutulmaya y(z tuttu.

C) Sézll edebiyat Grlind olan bu tire ait
drlnlerin zamanla yasama glici zayif-

ladi.

iginde bulundugumuz yiizyilin basin-
dan bu yana sézli gelenek, canliligini
koruyamadi.

D)

Diger Sayfaya Geginiz.



5. SINIF ABS

A

A

A

TURKCE

15.

16.

Zerrin Hanim, elektronik posta adresinin
sifresini unutmustur. Yeni gifre olugturmasi
icin Zerrin Hanim’in dikkat etmesi gereken
hususlar sunlardir:

« Sifre en az 8 haneli olmahdir.

- Sifrede en az bir biylk ve bir kigik
harf bulunmaldir.

« Sifrede kisinin adinda bulunan harfler-
den herhangi biri bulunmamaldir.

- Sifrede “*, +, &, -, £” isaretlerinden en
az biri olmahdir ve sifre bunlarla bag-
lamamalidir.

+ Sifrede ardisik rakamlar pes pese ol-
mamalidir.

Buna gore asagidakilerden hangisi Zerrin
Hanim’in belirleyecegi sifre i¢in uygun-
dur?

A) *M3ao-18
C) 4e&li12c+

B) A+91B£L3
D) S70*B8Em

» Suat, Mavis adini verdigi kusuna g6zu
gibi bakiyordu.
» Hafta sonu okulumuz Topkap! Mize-
si ziyareti gerceklestirdi.
» Tanca Hanim, gelirken bize Gazian-
tep baklavasi getirmis.
Bu climlelerde asagidaki yazim kuralla-
rindan hangisinin érnegi yoktur?
A) Yer, millet ve kisi adlariyla kurulan bir-

lesik kelimelerde sadece 6zel adlar bi-
yik harfle baglar.

B) Hayvanlara verilen 6zel adlar blyik har-
le baglar.

C) Tarihi olay, ¢ag ve dénem adlari biyuik
harfle baslar.

D) Saray, kosk, kale vb. yapi adlarinin ba-
ttin kelimeleri biyik harfle baglar.

5. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)

17.

18.

Sami Bey, ayni s6zleri hemen hemen iki gline
bir duymak kaydiyla memuriyette yirminci
yilini doldurunca yeni bir daire alacak parayi
biriktirebilmisti. Aylar stiren arastirmalarinin
ardindan Batikent'te sifir bir daire aldi. O
giinler, Sami Bey'in en mesut zamanlariydi.
Asagidakilerin hangisi metindeki alti ¢i-
zili sozciiklerin karsiladigi anlamlardan
biri degildir?

A) Belirli bir streyi kaplamak, almak

B) Elde etmek, kazanmak

C) Yeni, kullanilmamig

D) Zaman almak

A, B, C, D, E ve F adl kisiler arabalaryla
trafikte kirmizi 1sikta beklemektedirler. Bu
kigilerin bekleme sirasiyla ilgili bilinenler
sunlardir:

A ne ilk sirada ne son siradadir.
B, ikinci sirada beklemektedir.
C’den sonra sadece D beklemektedir.

Bu bilgilere gore asagidakilerden han-
gileri sirasiyla 1 ve 3. siralarda bekleyen
kisiler olabilir?

A) AveC B) BveD
C) EveA D) Dve A
Diger Sayfaya Geginiz.
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19. Sezar sifrelemesi, ilk kez Romalilar tarafindan kullanilmis bir sifreleme teknigidir. Bu sifreleme,
bir yazidaki harflerin yerleri bagka harflerle degistirilerek elde edilir. Bu sifrede her harf, belirlenen
harften birkag sonraki harf kullanilarak yazilir. Ornegin, 3 harf atlamali Sezar sifresinde “ev”
yerine “hz” yazilir.

HROOEOCTOPCOHROOEREOOOOHS
POITTOT000L002003030C008000

PEEGBLOYLBYOBEEOLVLLBLOBEO

Bu aciklamaya gére asagidakilerden hangisi “Akil olmayinca ne yapsin sakal” atas6ziiniin
sifrelenmis halidir?

A) DNKO PORDBLKFD QG FDTVLQ WNDOP

B) DNLO ROPDBLQFD QH BDSVLQ VDNDO

C) DLDN PORLBDQFD HQ BDSVQL VNDOD

D) DNLO ROPDBLQFD QH BDSQVL NVDOD

20. ______

 ORTADKUL OGRENCILER ARAS By yunee

* RESIM SARISMAS]

| KONU: |
Son Katiim Torihi: 27.11.2023
VARSWA GO0LLER SAGLIK |
. PR EMEKCiLeRiNe |~
gé;i;%m Ozel Ocl: Akill saat . SAYGI :

i
Sonuglarin Agiklanma Tarihi:18.12.2023 e '
Ayrintilt bilgi igin ¥ an 3
hitp://0gm.meb.gov.tr/ . 7 e ’ ’

Bu afigten, s6z konusu yarigmayla ilgili asagidaki bilgilerin hangisine ulagilamaz?
A) Kimler tarafindan dlizenlendigine S

B) Kimlerin katilabilecegine

C) Basvurunun nasil yapilacagina

D) Nereden bilgi alinacagina

TURKCE TESTi BiTTi.
MATEMATIK TESTINE GECINiz.

5. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI) Diger Sayfaya Geginiz.
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1. Ceyda, tlim evin temizligi icin 11 749 saniye
calismigtir.

Ceyda’nin evini temizledigi siirenin sa-
niye biriminde en yakin yiizliige yuvar-
lanmis hali agagidaki siirelerden hangi-
sine esittir?

A) 3 saat

B) 3 saat 15 dakika

C) 3 saat 18 dakika

)
D) 3 saat 26 dakika

2. %, B, ® ve A sembolleri birer rakam
belirtmektedir.

Bir elektronik magazada satilan dort Griindin
fiyati altlarinda yazilarak gdsterilmistir.

- Televizyon

Bilgisayar

15449 TL

14989 TL

Camasir makinesi

Firin

1995 TL

15499 TL

Bu urtinler igerisinde en pahali olan Grin
televizyon, en ucuz olani ise bilgisayardir.

Buna gore * + M + ® + A isleminin so-
nucu en fazla kactir?

A) 27 B) 28 C) 29
5. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)

D) 30

o RN S R R TR S S ORI AT

BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 20°DiR.

Bu boliimdeki sorular “Matematik’i kullanma gticti” ile ilgilidir.

Bu boliimiin cevaplarini cevap kagidinizdaki Matematik bélimine igaretleyiniz.

3. A, B, Cve D birer rakam olmak tizere ABCD,
DABC, CDAB ve BCDA dort basamakli dogal
sayllardir.

W o 9 >
O 0> @
O > w O
> w O O

\

L /
IR A O

A + B + C + D = 24 olduguna gére yuka-
rida verilen toplama isleminin sonucun-
da en fazla bulunan rakam asagidakiler-
den hangisidir?

A) 2 B) 4

C) 6 D) 8

4. Sehirler arasi yolculuk yapan bir otobtis saatte
ortalama 65 kilometre yol gidebilmektedir.
A sehri ile B sehri arasindaki uzaklik 325
kilometredir.

Otobiis A sehrinden saat 10.05’te yola
cikip, yolda bir kez 35 dakika mola ve-
rerek B sehrine saat kacta ulagir?

A) 15.40
C) 16.05

B) 15.30
D) 15.05

Yukarida verilen dengedeki terazide * ve
A cisimlerinin agirliklar sirasiyla 5 kg ve 4
kg’dir.

Buna gére M cisminin agirhg kag kg’dir?

A) 14 B)y11 C)10 D)9
Diger Sayfaya Geginiz.
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6. Asagidaki gibi bir tane pembe, bir tane mavi 8. Asagida bir kliplin aginimi verilmigtir.
pulun tzerindeki sayilar kullanilarak dogal
sayilar yazilacaktir. '

e—————

15
Ornek:

21

15 -; 1543 . ' ;
32 10

Ayni ydntemle asagidaki pullarin tizerinde
yazili olan Uslu ifadelerin degerleri buluna-
rak do@al sayilar yazilacaktir.

_ |- 7
52 9° gt

Buna goére yukandaki pullar kullanilarak Bu kiipiin kapali héalinde birbirine para-
yazilacak olan sayilardan herhangi biri- lel olan karsilikh yiizlerde bulunan iki
nin rakamlar toplami asagidakilerden dogal sayinin toplami asagidakilerden

N o .
hangisi olamaz? hangisi olamaz?

A) 18 By G188 . D)19 A) 35 B)47 C)80 D) 8
7. “Dinya’nin Gunes etrafinda dolanma slresi
365 giin 6 saattir. Bu 6 saatler 4 yilda 1 glin

eder. Bu nedenle subat ayi her 4 yilda bir
29 gun olur. Boyle yillara artik yil denir.”

Buna gore asagidaki 6grencilerin soy-
ledigi yillardan hangisi artik yildir?

2018 ]
2022 ]

] Yukaridaki sekilde ABC eskenar (igcgen,

2028 BCDE kare ve DEFG dikdértgendir.

Buna gére seklin ¢evre uzunlugu kag
cm’dir?
j A) 50 B) 60

C) 70 D) 80

2030

5. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISi) 8 Diger Sayfaya Geginiz.
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10. Asagida verilen esitliklerden hangisi
yanhsgtir?
A) 4kg5g=4005¢g
B) 840 mm =84 cm
C) 1645 mL=16L 45 mL
D) 170 ton =170 000 kg

11.1, 8, 0, 4, 9, 6, 2, 5 rakamlari birer kez
kullanilarak yazilabilecek en kigik 8
basamakli ¢ift sayi yazilacaktir.

Buna g6re bu sayinin birler balﬁgﬁnde-
ki sayi1 agagidakilerden hangisidir?

A) 102 B) 698

C) 560 D) 120

12. Cizgiler kullanilarak yapilan bir sekil 6riin-
ttistinuin ilk dort adimi asagida gosterilmigtir.

2

1. adim

2.adim

3. adim

Oriintiiniin 4. adimindaki sekle ériintii-
ye uygun olacak sekilde 20 cizgi daha
cizildiginde értintiiniin kacinci adimin-
daki sekil cizilmis olur?

A) 9. B) 10.  C) 11.

4. adim

D)-12:

5. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)

14.

15.

Ben 20 yasindayim. }

Ben, Eda’dan 3 yas “ 33
kacugum.

eda

Ben, Seda’dan 7 yas
kicugom.

Gulsah

Eda, Seda ve Giilsah’in verdigi bilgilere
gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Eda, Gulsah’tan 4 yas kuguktur.
B) Gilsah, Eda’'dan 4 yas kuguktdr.
C) Gulsah, Eda’dan 10 yas kiguktdr.
D) Eda, Gllsah’tan 10 yas kiguktdr.

48=10+10+10+10+8

73-10 =63
63—-10 =53
53-10 =43
43-10 =33
33=—8+= =25

Yukarida uygulanan zihinden cikarma
stratejisi verilen islemlerden hangisine
aittir?

A) 83-8 B) 73-48
C) 63 -48 D) 63— 38
‘ 5A6 _
2730 '
| ,1c38
19110

Yukarida verilen carpma isleminde A, B
ve C yerine yazilmasi gereken sayilarin

toplami kactir?
A) 12 B) 14 C) 15 D) 18

Diger Sayfaya Geginiz.
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5. SINIF ABS MATEMATIK
16.86 x 32 isleminin sonucu asagidaki 19.

islemlerden hangisinin sonucuna esit 1 5

degildir? * 12 24

A) (80x32) + (6 x32) :

B) (100 x 32) — (14 x 32) 3 A B

C) (86 x30) + (86 x2)

D) (80 +8)x(30-2) ;3

4 C D

17.

18.

Birim kdpler kullanilarak hacmi 729 birim
klip olan, bir kiip insa ediliyor.

Buna gére olusturulan kiipiin durdugu
zemine gore yliksekligi kac birim olur?

A) 3 B) 6 C) 9 D) 12

Asagida ¢ tane kagit verilmistir. Bu kagitlarin
hem &nlerinde hem de arkalarinda dogal
sayilar yazmaktadir.

167

Her bir k&gidin 6niinde ve arkasindaki do-
gal sayinin toplami 891°dir.

Bu kartlar ters gevrilerek en saga kirmizi,
ortaya mavi, en sola sari kart konuluyor.

Buna gére verilen siralama ile elde edi-
len dokuz basamakl dogal sayinin oku-
nusu asagidakilerden hangisidir?

A) Yediylz on dort milyon g yiz alti bin

on sekiz

B) Yediylz dért milyon g yiz alti bin ylz

sekiz

C) Yedi ylz yirmi dort milyon otuz alti bin

ylz sekiz
D) Yedi yliz yirmi dért milyon Ug yiz alti

bin yliz sekiz

5. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)

10

20.

Yukarida verilen toplama islemi tablosuna
gore A, B, C ve D yerine gelecek kesirler
kiicukten bllylige dogru siralanacaktir.

Buna gore bu siralama asagidakilerden
hangisidir?

A) B<C<D<A

B) B<A<D<C

C) A<D<C«<B

D) A<C<B<D

Ege, kendisine yeni bir gitar almak istiyor.
Gitarin Gcretinin %’ini pesin ddeyip kalani-
ni ise ayda 600 TL olacak sekilde 6 ayda
Odeyecektir.

Buna gore gitarin fiyati kag TL’dir?

A) 5000
C) 6000

B) 5400
D) 6400

MATEMATIK TESTI BITTi.
FEN BILIMLERI TESTINE GECINiz.

Diger Sayfaya Geginiz.
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SINAVI
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BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 20°DiR.

Bu béliimdeki sorular “Fen Bilimleri'ni kullanma gtict” ile ilgilidir.

Bu boliman cevaplarini ¢

Bilimleri bélimune isaretleyiniz.

S S S S R R ]

FEN BILIMLERI TESTI

Riza Bey hasta olmus ve doktora gitmistir.
Doktor gerekli incelemeleri yaptikian sonra
Riza Bey'den MR filmi cektirmesini istemigtir.
Cekimi yapan teknisyen, Riza Bey’den
Uzerindeki bozuk para, cep telefonu, kemer
ve ylzlk gibi metal esyalari cekim odasinin
disina birakmasini ister. Clinkil MR cihazinda
cok guiclt miknatislar vardir. Teknisyen, Riza
Bey'in lizerinde metal esya kalmadigindan
emin olur ve ¢ekim islemine baslar.

Buna gore teknisyenin, Riza Bey’in lize-
rindeki metal esyalari ¢ikarttirmasinin
nedeni asagidakilerin hangisinde dog-
ru verilmistir?

A) Metal esyalar MR cihazinin hizini ya-
vaglatir ve gekim uzun surer.

B) Metal esyalar MR cihazindaki mikna-
tis etkisiyle ses cikarabilir.

C) MR cihazindaki miknatislar metal egya-
lari cekerek Riza Bey icin tehlikeli so-
nuglara neden olabilir.

D) Metal esyalar Riza Bey'in Uistlinde agir-
lik olusturacag igin ¢ekim yorucu ola-
bilir.

5. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISi)
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2. Kuvvetin cisimler Uizerindeki etkileri agagidaki

kavram haritasinda gosterilmistir.

Kuvvetin Etkileri |
I

Hareket Degisikligi| 4 |Sekil Degisikligi |

E 1 |pYavaglatma

ilezIandlrma
3@ Doéndirme

Uzerine kuvvet uygulanan bazi cisimlerin
durumlari agagidaki sekillerde veriliyor.

Araba hizlaniyor.

M N
Anahtarla kapi Camurda ayak

acihyor. izi olusuyor.

Sekillerde K, L, M ve N durumlari ile 1, 2,
3 ve 4 kavramlari eslestiriliyor.

Buna gore eslestirme sonucunda ka¢
numaral kavram acikta kalir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

Diger Sayfaya Geginiz.



5. SINIF ABS A A A FEN BiLIMLERI

3. Besg duyu organi kullanilarak maddenin temel ézellikleri aciklanabilir. Maddenin duyu organlari ile
nitelenen temel ézelliklerinden bazilari; suda ytizme ve batma, suyu ¢ekip gekmeme ve miknatis
tarafindan cekilip cekilmeme seklindedir.

Bir 6grenci, glinlik yagsamda kullandi§imiz bazi cisimleri asagidaki gibi gruplandiriyor.

Suda Batan Cisimler
\ 1

- Demir gubuk Naylon kumas

Suyu Emen Cisimler

Bulasik stingeri Pamuklu kumas Pecete

Ogrenci, yapti§ gruplandirmada cisimlerden birini yanlis kullanmigtir.

Buna gore 6grencinin yanhs kullandigi cisim ve o cismin giinliik yasamda nasil kullanil-
dig ile ilgili asagidaki eslestirmelerden hangisi dogrudur?

A) Demir gubuk - ingaat yapiminda

B) Pamuklu kumas - Havlu yapiminda

C) Naylon kumas - Semsiye yapiminda

D) Bulasik slingeri - Paspas yapiminda

4. insanlarnin toplu yagama gegmesi, hizli niifus artisi, sanayilesme ve plansiz kentlesme bircok cevre
sorununa neden olmustur. Bu sorunlardan biri de ses kirliligidir. Ses kirliligi sehir merkezlerinde
ve sanayi tesislerinin bulundugu boélgelerde daha fazladir. Ses kirliligi insanlarda stres, bas agrisi,
isitme kaybi ve dikkat daginikligi gibi olumsuz etkiler yapar. Ses kirliligini 6nlemek igin elektrikli ev
araglar geg¢ saatlerde calistiriilmamali, araglarin egzoz kontrolleri zamaninda yapilmali, egzozlara
susturucu takilmali ve binalarin duvarlari ses gegirmeyen malzemelerle kaplanmalidir.

Ses kirliligi ile ilgili verilen metne g6re asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) Ses kirliliginin cok oldugu yerler agiklanmistir.

B) Ses kirliliginin zararlari anlatilmigtir.

C) Ses kirliliginin ne oldugu agiklanmistir.

D) Ses kirliligini azaltacak 6nlemler anlatilmistir.

5. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI) Diger Sayfaya Geginiz.

12



A

5. SINIF ABS FEN BiLIMLERI
5. Gegmisten bu yana kullanilan bazi aydin- 6. RN
latma araclari insanlarin yasamlarinda 6nem- 5t e R
li kolayliklar saglamigtir. insanlar atesi; ¥ J ikl iy
aydinlatma, 1sinma ve besinlerin pisiriimesi ‘ M %
icin kullanmigtir. Atesin bulunmast; gira, mesale, ‘\\ :}””;Jmﬁ“:\% @
kandil, gaz lambasi, mum gibi aydinlatma i Bonya
araclarinin  Uretilmesinin  yolunu agmistir. T S e ¥

Elektrigin bulunmasi ampul, floresan lamba
ve LED lambalarin tretilmesini saglamisgtir.
Bunlar insan eliyle yapiimis, yapay aydinlatma
araglaridir. Hem bu araglardan gok daha eski
hem de dogal olan aydinlatma aracimiz
Gineg'tir. insanlar Giines'ten yalnizca giindiiz
vakti hem aydinlatma araci hem de isi kaynagi
olarak yararlanirlar.

Bu metinde yapilan hata asagidakilerin

hangisinde diizeltilmistir?

A) Ates aydinlatma i¢in degil, Isinma amag-
It kullanilmistir.

B) Cira ve mesale atesin bulunmasindan
Once uretilen araglardir.

C) Kandil insan eliyle yapilan degil, dogal
aydinlatma aracidir.

D) insanlar Giines isigindan giindiz vakti
dogrudan, gece ise Ay’in yansittigi 11k
nedeniyle yararlanirlar.

‘7. Elif yandaki tabloda verilen araglari kullanarak bir devre kuruyor ve devredeki

lambanin 1sik verdigini goriyor.

Elif tablodaki tiim malzemeleri kullandigina gére 6grencinin kurdu-

gu devre asagidakilerden hangisidir?

|
) O} O

5. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)

Sekilde Dinya’nin hareketleri numaralan-
migtir.

Bu hareketlerin sonuglarindan bazilar asa-
gida verilmigtir.

+ Gece ve giindiz olusur.

» GUn icinde sicaklik degisir.

¢ Gin i¢inde cisimlerin gélge boyu de-

gisir.

* Mevsimler olusur.

* Yil icinde sicaklik degisir.
Bu sonuglardan ka¢ tanesinin 1 numa-
rall hareketten, ka¢ tanesinin 2 numara-

I hareketten kaynaklandigi asagidakile-
rin hangisinde dogru olarak verilmistir?

- ) O

1. Hareket 2. Hareket
A) 1 4
B) 2 3
C) 3 2
D) 4 1
Arag Sayisi
Ampul |2
Pil 3
Anahtar | 1
lletken | Yeterince
Tel var.
C) @ % D g @
),,,z‘g’,,,,,;g,, ) B, SN S
{
o o) oo o)
Diger Sayfaya Geginiz.
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5. SINIF ABS A A A FEN BiLiMLERI

8. Bir dgrenci sabah okula giderek sinava girmis, okul ¢ikigi ailesiyle semt pazarinda aligverig
yapmis ve aksam da ders galismak icin odasina ¢ikmistir. Odasindaki lambanin bozuldugunu
gbren 6grenci, o aksam zorunlu olarak evlerinin salonunda ders ¢aligmistir.

Pazar Evin salonu

Bu 6grenci yasadiklarini giiniin sonunda géyle anlatiyor:
+  Sinavim ¢ok iyi gecti ¢linkl sinif o kadar sessizdi ki fisilti sesi olsa duyulurdu.
« Pazarcilarn yluksek sesle bagirmalari beni ¢ok rahatsiz etti.
+ Bu aksam 6devlerimi salonda yaptim, kiiglik kardesim hi¢ durmadi; bazen agladi, bazen
oyuncaklarini birbirine vurdu. Ve ben salondan bile o sesleri duydum.

Buna gére dgrencinin bulundugu farkl ortamlarin ses kirliligini gésteren grafik asagida-
kilerin hangisinde dogru verilmistir?

A) Ses kirliligi B) Ses kirliigi C) Ses kirliligi D) Ses kirliligi

“:L‘- [ Ortam E\‘—:C ":“—IC
£ § S s § ¢ c § o

© @© @ ® © ®©
2 F » “ Lo RE

9. K, L ve M besin iceriklerinin viicudumuzdaki gérevleri hakkinda asagidaki bilgiler veriliyor.
« K, enerji veren besin icerigidir.
. L, diizenleyici olarak gorev alir. |
« M, yapici-onaricidir.

Selim, yukarida verilen besin igeriklerinin agirlikli olarak bulundugu besinlere érnekler verecekdir.

Buna gére Selim’in verdigi 6rnek asagidakilerden hangisi olabilir?

-

A)

B)
Portakal

)
£ty

C
) Havug

SN—
Ekmek Tavuk Portakal
5. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)

D)

14 Diger Sayfaya Geginiz.

/



5. SINIF ABS

A

A

A

FEN BILIMLERI

10. Sekildeki miknatis, asagidaki cu- [NBES

11.

buklara ayn ayn yaklastirilarak
cekme ya da itme Ozelligi goz-
leniyor.

Miknatis K gubugunu gekiyor.
L
-

Miknatis L gubugunu itiyor.

s

Miknatis M gubugunu gekiyor.

Miknatis N gubugunu gekiyor.

Miknatis

Buna gére K, L, M ve N cubuklarindan
hangisinin miknatis oldugu kesindir?

A) K B) L C)M D) N

Bazen suda yasar, bazen karada
Ben degil, akrabalarim dolasir havada
Kemiksizim diye aramayin beni toprakta

Tani canlilari, basarili ol bu sinavda

2 J

Yukaridaki siirin ilk G¢ dizesinde Ug farkli
canliya ait bilgi verilmigtir.

Buna gore asagida verilen canlilardan
hangisi siirde anlatilan canlilardan biri
olamaz?

A

B)

Kelebek

Deve kusu

Kurbaga

Toprak solucani

5. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)
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12. Bir 6Frenci, kitap dolu kutuyu asagidaki gibi K,

L ve M yolu boyunca iterek hareket ettiriyor.

I

r'e
G -

Bl | i |
|

Yolun K, L ve M bélimlerinde kutuya etki

eden sUrtiinme kuvvetinin sttun grafigi asa-

gida veriliyor.

Sirtiinme kuvveti

Yolun farkh béliimlerinde stirtiinme kuv-
vetinin farkh olmasinin nedeni asagida
verilenlerden hangisi olabilir?

A) Ogrenci kutuyu K ve M yollarinda iki
eliyle, L yolunda tek eliyle itmigtir.

B) Ogrenci L yolunda kutuya biraz daha
kitap koymus, M yolunda bazi kitapla-
r kutudan almistir.

C) Ogrenci L yolunda kitaplarin bir kismi-
ni kutudan ¢ikarmis, gikardigi kitapla-
rin birazini M yolunda yeniden kutuya
koymustur.

D) Ogrenci kutuyu K ve M yollarinda bi-
yik kuvvetle, L yolunda kiigik kuvvet-
le itmistir.

Diger Sayfaya Geginiz.



5. SINIF ABS

13. Asagida K, L ve M yaylarinin kuvvet-uzama
grafikleri verilmistir.

Kuvvet (N) Kuvvet (N) Kuvvet (N)
gy /\ K 6f---- L
0 1 Uzama 2 Uzama 3 Uzama
(cm) (cm) (cm)

K, L ve M yaylan kullanilarak yapilan dina-
mometreler ve ozellikleri asagidaki gibidir.

+ En hassas 6lclim | dinamometresi ile
yapiliyor.

« BlyUk kuvvetler Il dinamometresi ile
Olculayor.

+ |l dinamometresi, I'den daha has-
sastir.

Buna gére bu dinamometrelerde kulla-
nilan yaylar asagidakilerin hangisinde
dogru verilmistir?

| 0 I
A) K L M
B) M K L
C) L M K
D) L K M

5. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)
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14. Birer gok cismi olan Gines, Dinya ve Ay
stirekli hareket halindedir. Bu gok cisimleri;

1. Kendi ekseni etrafinda dénme,

2. Bir gezegen etrafinda dolanma,

3. Bir yildiz etrafinda dolanma,

4. Bir gezegenle birlikte yildiz etrafinda

dolanma

hareketlerinden bazilarini yaparlar.

K, L ve M gok cisimlerinin yaptigi hareket-
ler, yukarida verilen hareketlerle tablodaki
gibi eslestiriliyor.

K L
1 1-2-4

M
1-3

Buna gore K, L, M g6k cisimlerinin Giines,
Diinya ve Ay ile eslestirilmesi agagida-
kilerin hangisinde dogru verilmistir?

Giines Diinya Ay
A) K L M
B) K M L
C) M K L
D) L M K
Diger Sayfaya Geginiz.



5. SINIF ABS A

A

A FEN BILIMLERI

15. Asagida K, L, M gok cisimlerinin yeryiiziinden
uzakliklari ve yerden bakildiginda gériinen
bayuklukleri ile ilgili grafikler veriliyor.

Uzaklik Gorunen blyuklik
A 3

H > Gok I ]} > Gok

K L M cisimeri K L M cisimleri

Buna gére K, L ve M gok cisimlerinin
gercek biiytikliikleri,

K
l. Q

@)

@)

00 ®-

L
O
@

onciillerinden hangileri olamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz lll
C) lvell D) Il ve lll

5. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)
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16. Gines, Dilnya ve Ay’in hareketleri;

* Hareketin 6zelligi,
¢ Hareketin sonuglari
siralamasina gére séyle anlatiimaktadir:

Gunes kendi ekseni etrafinda batidan do-
guya dogru déner. Dlinya hem kendi ekse-
ni etrafinda déner hem de Gunes etrafin-
da dolanir. Dlinya’nin hem dénme hem do-
lanma yén(i batidan doguya dogrudur. Diinya
kendi ekseni etrafindaki bir turunu bir gtin-
de tamamlar, gece ve glindiiz olusur. Diinya,
Gunes etrafindaki bir turunu ise bir yilda
tamamlar. Dunya’dan bakildiginda Ay’in
hep ayni ylzi gérGlir. Bunun nedeni Ay’in,
kendi ekseni etrafinda dénmesi ile Dlinya
etrafinda dolanmasini ayni slirede tamam-
lamasidir.

Bu anlatim yalnizca yukarida verilen si-
ralama bakimindan degerlendirildiginde
Giines, Ay ve Diinya’dan hangileri igin
siralamaya uyulmamistir?

A) Yalnizca Giines

B) Yalnizca Diinya

C) Yalnizca Ay

D) Giines ve Ay

Diger Sayfaya Geginiz.
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A FEN BiLIMLERI

17. Ay, Dunya etrafinda dolanirken Diinya’dan
gorintst farklh sekillerde olur. Farkl
zamanlarda Dinya’dan bakildiginda Ay
asagidaki evrelerde oldugu gibi gornuyor.

Buna gére Giines, Diinya ve Ay’in ko-
numu asagidakilerin hangisindeki gibi
olursa gérseldeki evrelerden herhangi
biri olugsmaz?

T

Ay/-r;

Diinya

5. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI) 18

18. Bir mahallede bir yillik stire K, L, M ve N ol-

mak (izere esit zaman araliklarina bélinerek
bu zamanlardaki sicaklik ortalamasi asa-
gidaki tabloda veriliyor.

K L | M| N
Sicaklik
Ortalamasi | 356 | 15 | 5 | 25
(C)

Ayni mahallede bir yillik sirede zatlirre has-
tahgina yakalanan insan sayisinin zama-
na gore grafigi asagidaki gibidir.

Zatlrreye yakalanan
insan sayisi

Tablo ve grafikteki verilenlere gére za-
tiirre hastaliina neden olan mikrosko-
bik canlilarla ilgili olarak,

I. Cok sicak ya da ¢ok soguk ortamlar-
da hi¢ yasayamazlar.

II. Nem ve su bulunan yerlerde yasarlar.

Ill. Bir yillik sirede sayilari bazen artmis,
bazen azalmistir.

sonuclarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill
C) ltvelll D) I, 11vell
Diger Sayfaya Geginiz.



5. SINIF ABS A A A FEN BIiLIMLERI

19.

20.

Canlilar siniflandinilirken benzer ve ortak ézel-

Siniflandirma Canlilar
liklerine, akrabalik iliskilerine ve farkliliklarina
bakilir. ; Yo, }w% ).1
Bazi canlilar tablodaki gibi siniflandirilmistir. Harisi Levrek  Balina

Buna gére asagidakilerden hangisi yan-

hstir? ! ! ’! A 7
A) 1’de canlilar yasam alanlarina gére sinif- 2 : Cheae

landiriimis olabilir. Yarasa Bulbil Koyun
B) 2'de canlilar omurgali olma ézelligine gé- { W ﬁ
re siniflandirilmig olabilir. 3 e i
C) Bulbll ile inegin yerleri degistirilirse 2'de Gtvercin inek Penéaen

treme sekillerine, 3'te ucabilme 6zellik-
lerine gbre siniflandirma yapilmisg olur.

D) Yarasa ile giivercinin, balina ile penguenin yerleri degistirilirse 3'te tireme sekillerine gbre
siniflandirma yapilmis olur.

Asagida bazi hal degistirme olaylari agiklanirken;
* Hal degistirmenin nedeni,
* Hal degistirmenin sonucu
* Hal degistirmeye érnek verilmesi gibi 6zellikler veriliyor.

Bir kaba konulan buz pargalari 1si alarak ka- Gaz hIindeki bir madde hizli 1si vere-
ti halden sivi hale geger. Buz, suya doniisiir. rek dogrudan kati hale gecebilir.

Sivi maddeler isi alarak gaz hale gecebilir.
Asagidaki degistirme drneklerinden hangisi yukaridakilerden farkli bir 6zellik tasir?

A) D)
| , . ‘
Dondurmanin Yapraklarin Camin Denizden gikan bi-
erimesi buzlanmasi bugulanmasi rinin Gslimesi
FEN BiLIMLERI TESTi BiTTi.
SOSYAL BILGILER TESTINE GECiNiz.
5. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI) Dider Sayfaya Geginiz.
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BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 10°DUR.

Bu boliimdeki sorular “Sosyal Bilgiler'i kullanma giicti” ile ilgilidir.

SOSYAL BILGILER TESTI

32 BURSLULUK
") SINAVI
1. 30 Ekim 1918 tarihinde Osmanli Devleti’nin

imzaladigi Mondros Ateskes Antlagmasi ile

Osmanli ordusu terhis edilerek silahlarina

ingiltere, Fransa ve ltalya’nin el koymasi

kararlagtinidi. Bu antlasma ile Osmanli

limanlari, demir yollar ve telgrafhaneleri

isgalci guglerin denetimine gegti.

Buna gére asagidaki yargilardan hangi-

sine ulagilamaz?

A) Osmanli Devleti savunmasiz birakiimak
istenmistir.

B) lIsgalci gigler ulagim araglarina da el

koymuslardir.

C) Turk halkinin haberlesme araglari ig-

galcilerin denetimine gegmistir.

Mondros Ateskes Antlasmasi sonrasinda

Mustafa Kemal, Milli Miicadele’yi bas-

latmigtir.

5. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)
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2.

insanlar duygu ve duslncelerini s6z, yazi,
muzik, resim gibi farkli yollarla anlatmaya
calisirlar. Zamanla toplumda bu ifade
unsurlar milli kaltir adi verilen maddi ve
manevi degerleri meydana getirir. Bdylece her
millet dil, gelenek, gérenek, ahlaki degerler
ve inanclar olarak bagka toplumlardan ayrilir.

Bu metne gore asagidaki yargilardan
hangisine ulasilamaz?

A) insanlar kendilerini farkl yollarla ifade
eder.

B) Biittin toplumlarin kiiltirel degerleri ay-
nidir.

C) Kdltiir, belli bir birikim sonucunda olus-
mustur.

D) Toplumdaki maddi ve manevi unsurlar

millT kdltdrd olusturur.

insanlarin varliklarini strdurebilmesi igin
gerekli olan ve giderilmediginde hayati
sorunlara yol agan her seye temel ihtiyag
adi verilir.

Buna gore agagld/akilerden hangisi in-
sanlarin hayatlarini devam ettirebilme-
leri icin gidermek zorunda oldugu temel
ihtiyaclari arasinda yer alir?

A) Egitim alma

B) Oyun oynama

C) lletisim kurma

D) Beslenme

Diger Sayfaya Geciniz.
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SOSYAL BILGILER

<
Gida Urlinlerinin tretim ve

son kullanma tarihine baka-
rnm.
)

TR
Pahali olan her Griintin ka-

liteli oldugunu bilirim. |

-

Uzerinde TSE damgasi
olan Uriinleri tercih ederim. J

. \‘
Urtin ambalajlarinin geri do-

nastirilen olmasina dik-
| kat ederim. J

Yukaridaki cocuklardan hangisinin bi-
lingli bir tiiketici oldugu séylenemez?
A) Gamze B) Hakan

C) Defne D) Ali

. Toplumda insanlar farkli hayat tarzlarini

benimseyebilir. Bundan dolay insanlar, diger
insanlarin farkh duygu ve diistincelere sahip
olabilecegini kabul etmelidir.

Toplumda bireylerin farkl olabilecegi-
nin kabul edilmesi asagidakilerden han-
gisinin gelismesine katki saglar?

A) Teknolojinin

B) Ekonominin

C) Birlik ve beraberligin

D) Bencillik duygusunun
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6.

7.

ik Cag Mezopotamya uygarliklari arasinda
Stmerler, Asurlar ve Babiller yer alir. Bu
uygarliklarin insanlik tarihine énemili katkilari
bulunmaktadir.

Asagidakilerden hangisi bu uygarlkia-

rin insanlik tarihine katkilar arasinda yer
almaz?

A) Yaziy ilk defa kullanmalari

B) Diinyadaki ilk kiitiphaneyi olugturmalari
C) Tarihteki ilk anayasayi hazirlamalari
D) Parayi icat etmeleri

Dogada, kendiliginden olusan olaylara doga
kaynakli afet denir.

Doga kaynakl afetler ile ilgili,

I. Can ve mal kaybina neden olur.

IIl. Olusumlarinda cografi 6zellikler etkilidir.
Ill. Hicbir sekilde zararlar engellenemez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) lvell B) Ilve lll
C) lvell D) I, llvelll
Diger Sayfaya Geginiz.
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8. Ulkemizde hem gegmis dénemlerde yasamis farkli uygarliklara hem de Turk kdltarini yansitan
birgok tarihi kalintiya rastlanilir.

Buna gore asagidakilerden hangisi lilkemizde Tiirk kiiltiriiniin izlerini tasiyan tarihi eser-
ler arasinda yer almaz?

0) D)

Malabadi Képrusi Selimiye Camisi

9. ﬁ \ ﬁYa§ad|§;|m yer, gevresine 10. TUrkiye’.de. etk.i alani en genis olan iklim tipi
'_' gore algakta kalan genis kara?a| |k||-md|r. e,
diizliklerden olusmaka. A.§a“g|da.kllerden hangls.l_ bu |.k||m tipine
Buranin deniz kiyisinda yer ait 6zellikler arasinda gdsterilemez?
almasi ve iklim kosullarinin A) llkbaharlar sicak ve kurak geger.
uygun olmasi nedeniyle ta- B) Denizellik etkisinden uzak i¢ kesimler-
rimsal faaliyetler yogun ola- de gorulir.
( e yaplimakiadi ) C) Dodal bitki 6rtiisi bozkir adi verilen ki-
Ali’nin anlatimina gore yasadidi yer han- sa boylu otlardan olusur.
gi yeryiizii sekliyle ifade edilir? D) Nemin az olmasi nedeniyle yillik ve gtin-
A) Vadi lUk sicaklik farki fazladir.
B) Bogaz
C) Korfez
D) Ova
SOSYAL BILGILER TESTI BITTi.
iNGILiZCE TESTINE GECINiz.
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" BURSLULUK
SINAVI

BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 10'DUR.

Bu bdlumdeki sorular “ingilizceyi kullanma giici” ile ilgilidir.

Bu bdlumiin cevaplarini cevap kagidinizdaki ingilizce boliimiine isaretleyiniz.

- INGILIiZCE TESTI

1-9: For these questions, choose the i
best option to fill in the blanks. /;

1.
Ayse ---- at 7 o’clock everyday.
A) getup B) gets up
C) getting up D) toup
2.

What'’s the matter with you?

Sue: --—--.

A) | have a stomachache
B) Ifeel cold and tired

C) 1 go to school every day
D) I have a headache
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3. Jack: Where is the meeting?
Daniel: ----. _
A) It's at 7 o’clock
B) It'sin a restaurant
C) It's on Sunday
D) It's exciting

4. John: What is your favourite film?
Jill: It is Spiderman.

John: ----?

Jill: Itis about the adventures of a superhero.
A) What do you think about it

B) What is it about

C) What time is the movie

D) What is Spiderman like

5. Clara: What time do you get up in the
morning?
Merve: ----.
A) In the restaurant
B) At 6 o’clock
C) Every day
D) On Sunday

Diger Sayfaya Geginiz.
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Luna: What have you got in your bag? eSS

Clark: ----. | ---- my teeth in the mornings.

A) | haven't got a book A) brush B) do

B) | have got books C) get D) have

C) | have got an apple
D) She has got a comb

Nicole: Hi, | am Nicole. | am Canadian.

Chen: Hi, | am Chen. I'm from China. | am

A) China

B) Turkish
C) Chinese
D) Russian

8. Sam and Davis ---- my students.
A) do B) is
C) are D) dont

5. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)

24

10. 1. Thank you.

2. Excuse me, is there a supermarket near
here?

3. You are welcome.

4. Well, go straight ahead. Turn left, it's on
your right.

What is the CORRECT order of the
conversation?

A) 2-3-4-1 B) 3-4-2-1
C) 1-4-3-2 D) 2-4-1-3
SINAV BITTi.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.



